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Proposta n. 998 / 2025

PUNTO 71 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 08/07/2025

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 105 / IIM del 08/07/2025

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 711 del 28 Aprile 2025 presentata dai Consiglieri Jonatan
MONTANARIELLO e Francesca ZOTTIS avente per oggetto "FONDI FEAMPA PER LA
RIQUALIFICAZIONE DEL MERCATO ITTICO DI CHIOGGIA: LA GIUNTA REGIONALE ERA A
CONOSCENZA DEI PROGRAMMI DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE CHE PREVEDONO IL
TRASFERIMENTO DELL'ATTUALE SEDE?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Manuela Lanzarin Presente
Valeria Mantovan Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

CRISTIANO CORAZZARI

STRUTTURA PROPONENTE

AREA MARKETING TERRITORIALE, CULTURA, TURISMO, AGRICOLTURA E SPORT

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 711 del 28 Aprile 2025 presentata dai Consiglieri 
Jonatan MONTANARIELLO e Francesca ZOTTIS avente per oggetto "FONDI FEAMPA PER 
LA  RIQUALIFICAZIONE  DEL  MERCATO  ITTICO  DI  CHIOGGIA:  LA  GIUNTA 
REGIONALE  ERA  A  CONOSCENZA  DEI  PROGRAMMI  DELL'AMMINISTRAZIONE 
COMUNALE CHE PREVEDONO IL TRASFERIMENTO DELL'ATTUALE SEDE?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

L'interrogazione a risposta scritta n. 711 del 28 aprile 2025 presenta contenuto analogo all'interrogazione a 
risposta scritta n. 690 del 8 aprile 2025, alla quale era stata fornita risposta con Deliberazione della Giunta 
regionale n. 81/IIM del 2 maggio 2025.

Si  riporta,  pertanto,  di seguito,  il  testo della risposta di cui alla Deliberazione della Giunta regionale n. 
81/IIM del 2 maggio 2025.

 

La Legge regionale n. 54 del 31 dicembre 2012 per l'ordinamento e le attribuzioni delle strutture della  
Giunta regionale in attuazione della Legge regionale statutaria 17 aprile 2012, n. 1 "Statuto del Veneto",  
all’art. 2, comma 2, lett. f) recita quanto segue: “alla Giunta regionale compete la definizione dei criteri  
per l’assegnazione a terzi di risorse e di altri vantaggi economici di qualunque genere e per il rilascio di  
autorizzazioni, concessioni od altri analoghi provvedimenti”.

Ciò  premesso,  il  bando  di  attuazione  dell’art.  14,  comma  1,  lett  a)  del  Reg.  (UE)  n.  2021/1139 
“Miglioramento delle condizioni di operatività nelle sale d’asta esistenti”, a seguito del parere favorevole 
n.  377  della  Terza  Commissione  consiliare  espresso  nella  seduta  del  22  maggio  2024,  è  stato  
definitivamente approvato dalla Giunta regionale con DGR n. 621 del 4 giugno 2024.

Detto  bando di  finanziamento,  pubblicato  sul  BUR n.  75  del  7  giugno  2024  prevedeva,  tra  i  soggetti  
ammissibili a finanziamento, le Amministrazioni pubbliche ed altri organismi, pubblici o privati, titolari e/o  
designati alla gestione di sale per la vendita all'asta dei prodotti ittici.

Con PEC acquisita al protocollo regionale n. 445460 del 4 settembre 2024 il rappresentante legale della  
Società Servizi Territoriali (SST) S.p.A. ha presentato domanda di finanziamento per la realizzazione di  
“interventi  infrastrutturali  per  la  competitività  e  la  sostenibilità  ambientale  del  mercato  ittico  di  
Chioggia”.
Durante la fase di istruttoria dell’istanza e dall’esame della documentazione allegata alla medesima, la  
competente Direzione Agroambiente, Programmazione e Gestione ittica e faunistico-venatoria ha potuto  
verificare quanto segue:

• la Società Servizi Territoriali è una società per azioni interamente partecipata dal Comune di Chioggia a  
cui lo stesso Comune ha affidato la gestione del Mercato Ittico all’Ingrosso e la relativa sala d’asta come si  
evince dal “Contratto di servizio per l’affidamento della gestione del mercato per il commercio all’ingrosso  
a funzione mista dei prodotti ittici alla Società Servizi Territoriali SPA prot. n. 49407/2018 del Comune di  
Chioggia”, e quindi è rispettata la tipologia di soggetto ammissibile a cofinanziamento come previsto al  
punto 6 del bando;

•  da quanto riportato all’art.  5 del citato Contratto  relativo agli  obblighi  della Società SST,  oltre alla  
gestione  del  Mercato  Ittico  all’Ingrosso,  viene  previsto  di  provvedere  alla  manutenzione  ordinaria  e 
straordinaria dei beni immobili, mobili ed impianti concessi in uso dal Comune;
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•  inoltre, l’art.  6 del succitato Contratto “Nuove opere, e migliorie, manutenzione straordinaria” affida  
alla Società SST anche la realizzazione delle opere e degli investimenti necessari per il miglioramento delle  
strutture mercatali;

• il “Verbale della riunione dell’Assemblea ordinaria” del 29 maggio 2023 della SST S.p.A. ha deliberato  
la nomina del dott. Viapiano Vincenzo quale Amministratore Unico e Direttore Generale della società e 
Direttore del Mercato Ittico il quale ha rappresentanza legale della stessa società;

Per  quanto  concerne  le  autorizzazioni  relative  agli  interventi  infrastrutturali  oggetto  dell’istanza  di  
finanziamento è stata acquisita la seguente documentazione:

•  nulla osta del Comune di Chioggia – Ufficio Patrimonio - prot.  n. 36636 del 24 giugno 2024 per gli  
interventi di manutenzione della copertura della sala aste del Mercato Ittico all’Ingrosso;

•  autorizzazione  Paesaggistica  n.  65  del  4  aprile  2024 prot.  13837 del  Settore  Urbanistica – Servizio 
autorizzazioni paesaggistiche per l’intervento relativo alla realizzazione dell’impianto fotovoltaico;

• nulla osta del Comune di Chioggia – prot. n. 49505 del 30 agosto 2024 per i lavori presso la sala aste del  
mercato ittico.

Tale  richiesta  è  stata  istruita  dalla  competente  Struttura  regionale  Direzione  Agroambiente,  
Programmazione e Gestione ittica e faunistico-venatoria, la quale, valutati i criteri di ammissibilità del  
soggetto richiedente nonché i criteri di ammissibilità dell’operazione attivata, ha riconosciuto il progetto  
presentato da SST S.p.A. ammissibile a finanziamento con le risorse del PN FEAMPA 2021-2027.

Con il Decreto del Direttore della Direzione Agroambiente, Programmazione e Gestione ittica e faunistico-
venatoria n. 121 del 28 marzo 2025 è stata approvata la graduatoria definitiva che individua le domande  
ammissibili e finanziabili acquisite a seguito dell’apertura termini disposta con DGR n. 621 del 4 giugno  
2024, in attuazione dell’Obiettivo Specifico 1.1 “Rafforzare le attività di pesca sostenibili dal punto di vista  
economico, sociale e ambientale”, Azione 3, Intervento 111302, del Regolamento (UE) n. 1139 del 7 luglio  
2021.

Con nota della Direzione Agroambiente, Programmazione e Gestione ittica e faunistico-venatoria prot. n.  
173465 del 3 aprile 2025 è stata comunicata la concessione di  una sovvenzione a valere sui  fondi  PN  
FEAMPA 2021-2027 a favore della Società Servizi Territoriali S.p.A. con una spesa ammissibile di Euro  
1.978.600,72.

Tra le disposizioni generali riportate nella nota di concessione sopra richiamata, che il beneficiario dovrà 
rispettare,  pena  la  decadenza  parziale  o  totale  del  contributo  concesso,  vi  è  anche  l'obbligo  di  
mantenimento della funzionalità e dell'operatività degli interventi finanziati (lavori e acquisizione di beni),  
nonchè di  mantenimento della funzionalità  e dell'operatività della sala d'aste annessa al mercato ittico  
esistente, per un periodo di cinque anni decorrenti dalla data del pagamento finale (vincolo di stabilità  
dell’operazione come previsto al paragrafo 2 dell’art. 11 del Reg. (UE) n. 2021/1139).

L'obbligo di mantenimento della funzionalità e dell'operatività degli interventi finanziati per un periodo di  
cinque  anni  era già  a  conoscenza  del  Legale  rappresentante  di  SST  S.p.A.  in  quanto  presente  tra  gli  
impegni  riportati  nella  domanda  di  sovvenzione  sottoscritta  dal  medesimo  ed  acquisita  agli  atti  della  
competente Struttura regionale con prot. n. 445460/2024.

Permangono quindi  ad oggi  le  condizioni  giuridiche ed amministrative  di  ammissibilità  del  contributo  
concesso a SST S.p.A.  e non si  rilevano elementi  che consentano l’avvio di un eventuale procedimento  
amministrativo finalizzato alla revoca del finanziamento.
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Ad integrazione degli elementi già forniti con la risposta di cui alla Deliberazione della Giunta regionale n. 
81/IIM del 2 maggio 2025, si specifica che con nota del 22 aprile 2025, acquisita al protocollo regionale con 
il n. 203827 del 22 aprile 2025, il legale rappresentante della Società Servizi Territoriali S.p.A. ha trasmesso 
la nota di accettazione del finanziamento di cui alla nota prot. n. 173465 del 3 aprile 2025, dichiarando di 
aver preso atto delle clausole e delle prescrizioni contenute nella lettera di concessione del contributo e di 
accettarle senza riscontrare motivi ostativi e rinunciando ad opporre riserve di qualsiasi genere.

 

Si evidenzia, inoltre, che a seguito dell'approvazione e della pubblicazione di un bando contenente i criteri 
per l’assegnazione a terzi di risorse e di altri  vantaggi economici di qualunque genere, le valutazioni in 
merito alla ricevibilità e ammissibilità di una domanda presentata da un soggetto proponente non possano 
che basarsi esclusivamente su elementi di tipo amministrativo e giuridico,  con particolare riferimento al 
rispetto delle norme vigenti, nonchè al rispetto delle condizioni, requisiti e criteri di selezione previsti dallo 
stesso bando.

Si  conferma che continuano a permanere le condizioni giuridiche ed amministrative di ammissibilità del 
contributo  concesso  a  SST  S.p.A.  e  non  si  rilevano  elementi  che  consentano  l’avvio  di  un  eventuale 
procedimento amministrativo finalizzato alla revoca del finanziamento.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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